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j avítási-értékelési útmu tatő

A szakképesítés azonosító száma és megnevezése:
34 543 02 Asztalos

A vizs gafeladat megnevezése :

Szerkezettan-szakrajzo technológia, anyagismeret
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20l7

NEMZETI SZArrÉpzÉsIÉsFELNÓT TKÉ P ZÉSl HIVATAL
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A 2712012. Nm. 27) NGM rendelet l2l20l3. (III. 28.) NGM rendelet áItal módosított szakmai és

vizsgakövetelménye alapj án.
4120;15. GI. 19.) NGM rendelettel módosított 27t2012. §m. 27.) NGM rendelet szakmai és

vizsgakövetelménye alapj án.

Szakképesítés, azonosító száma és megnevezése

34 543 B2 Asztalos

nrtét<etési skála:
81 - 100 pont 5 (ieles)
71- 80 pont 4 fiő)
61 -70 pont 3(közepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)

0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javítási_értékelési útmutatótól eltérő helyes megoldásokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési súlyaránya : 25oÁ.

KoRLÁToZoTT TERJES ZrÉsű,!
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1. feladat Összesen: 7 pont

Keretszerk ezeű ajtő szerkezeti összeépítéséhez ollós csapozá§t váIasztott 2l3-ad aljazással.

Készítse el az ajtőkeret bal felső csomópontjrának 4 vetíileti rajzát (elcll-, bal oldali lézet,

felülnézet, fiiggőleges metszet) az alj felől nézve, méteteme, anyagjelölést alkalmazva! A
metszősíkot jelölje be, valamint a veti.ileteketnevezze megl.

A keretalkatr észekkeresztmetszeti méretét Ön határozza meg!

Megoldás:

A-A metszet

Tartalom Pont
Meefelelő sarokkötés me graj zolása 1

Meefelelő három vetiileti kép, egy helyes metszet 2

Kétharmados aliazás, helyes szerkezetí vonalak l@qol-, 2

Méretarány, anyagi elölós 1

Méretezés 1

összesen 7

A javítási-értékelési útmutatótól kismértékben eltérő, de szalcrnailag helyes megoldások is

pontozhatóak,

oldoInézett
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2. fe|ad,at

Megrendeléstkapottazalabbiábtánláthatőéj jeliszekrény|egyártására.
Készítse el az éjjeliszebény 4-es számú csomópontirajzát M 1:1 m&etarinyban, a szerkezeti
kötés ek és az any agel ö1 ések alkalmazásáv a1,, mér etezv e!

Ahiányző méreteket és a szerkezeti kötéseket Ön határozzameg!
A korpusz furnérozott, T-lécezet| faforgácslap alkatrészekből készül, köldökcsapos
összeépítéssel. A fiók nllt fecskefarlni fogazássaI összeépített, oldalra fiiggesztett,ránárődő
fiókelővel, A fiók fenyőfaból, a rázárődó fiókelő cseresznyefaból készül. Az ajtőkeret
cseresznyefából készül, keretbetétes, a betét furnérozott farostlemez.

KORLÁTOZOTT TERJESZTÉSÚ!
E 4l1l

@
E34 543 02lE

Összesen: 16 pont
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Megoldás:

Tartalom Pont
A megadott csomópont rulzolása 2

Me gfelelő mér etar ány v álasztása 2

Hel yes méretek alkalmazása 4

Szerkezeti kötések j elöl óse 4

Anyagielölés 4

Osszesen 16

A javítási-értékelési útmutatótól kismértékben eltérő, de szalcrnailag helyes megoldások
pontozhatóak.

KoRLÁToZoTT TERJES zr É,sŰ t
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3. feladat

Nevezz e me E az ábr át láthatő epületasztalo s sz erkez etet !

iqa a számokhoz a szetkezeti elemek megnevezéseit!

A szerkezet megnevezése: Ragasztott pallótok

@
E34 543 02lE

Osszesen: 6 pont

1. tokmag ó|ló

2. bar?ésok

3- vaVkűszöb

4. iakarólécek

5. küEzöb

(küszöbös vól+aza|

Tartalom Pont
Szerkezet helyes megnovezése 1

Szerkezeti elemek helyes megnevezése 5x1
Osszesen 6

KORLÁTOZOTT TERJES ZTÍ,SŰI
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Összesen: 5 pont4. feladat

Csoportosítsa az ablakszerkezeteket felépítésiik alapjan!

_ pallótokos

- Gerébtokos

- Kapcsolt gerébtokos

- Egyesített szárnyú

- Hőszigetelt üvegezésű (5 x 1 pont)

5. feladat Összesen: 14 pont

Nevezze meg az ábrán láthatő faipat'r gépet, és a gep szátmozoít részeit íqa a pontozott
vonalakra!
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A képen láthatő faipari gép: Ilosszlyukfúró gép

1. Gépállvány
2. Gépaszta|

3. Befogóberendezés

4. Fúrótokmány

5. Kapcsoló
6,Fűrőszármozgató kar

(1 pont)

7. Hajtómotor
8. FuratszéIesség-szab ály oző ütköző

9. Fúrószán

1 0. Furatmélység-szab á|yzás

1, 1. Magas s ágállitás rö gzítése

12. Kézi kerék magasságállításhoz

13. Befogóberendezés többorsós fúrófejhez
(13 x 1 pont)

ronlÁrozoTT TERJES zT ÉSű |
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6. feladat

Í4a te az egyengető gyalugép beállításrának sonendjét!

- Késtengely ellenőrzése

- A lefutóasztal magasságának beállítása a kés élkörének magasságába

- Fogásvétel beállítása: a lefutóasztal mélyebbre áütása (max: 3mm)

_ A két asztallap és a késtengely illetve a kések párhuzamosságának ellenőrzése

- y ezető v onalző beállítása

(Helyes váIaszonként 1 pont)

7. feladat Osszesen: 8 pont

Egy marószerszátm forgácsolási sebessége 35 m/s. A szerszám átmérője 130 mm. Számítsa ki,
hogy mekkora átmérőjű ékszíjtárcsa legyen a szerczámtengelyen abban az esetben, ha a
meghajtó motor fordulatszáma 2880 llmin, és a motortengelyen lóvő ékszíjtárcsa atmérője
110 mm!

Az elérni kívánt forgácsolási sebességheztartoző fordulatszám kiszámolása:

D.lr.n|, =-)n:,60
60,v,

D.lr

60-v, 60.35
tL:-=-= D.r 0,13,3,14

2880,110

5144,541lmin

=!E-,

(1 pont)

(3 pont)

(1 pont)

A szerszámtengelyen lévő ékszíjtárcsa átmórőjének kiszámítása:

!, 
=lz _> d_ :dr'n,

d2nl'n2

, d, 'fr,
a2:-

n2 5I44,54
(3 pont)

@
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Összesen: 5 pont
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8. feladat Összesen: 4 pont

Határozzameg az előtolási sebességet egy 4 élű forgácsolőszerszélm esetében, ha a megkívánt
felületminőségheztartoző ciklois ív hossza,0,8 mm és a szerczárrl fordulatszáma 6000 l/min!

Megoldás:

n=60001/min
z=4
l=0,8mm

e=?

u _ l.z.n _ 0,8.4.6000

1000 1000
(3 pont)

Összesen: 6 pont

Iellemezze az akác fáLJát a megadott szempontok szerint!

- Szöveti szerkezete: Gyűrűs likacsú fája jól elkülönülő évgyűrűkből áll. Szijácsa
keskeny, világos zöldessárga. Gesztje sötétebb zöldessárga. Edényei világossárga
tillíszekkel vannak töltve. Ez a jellegzetesség különbözteti meg elsősorban a nyitott
edényű eper fájátől. A bélsugarak jól láthatóak világos, finom vonalak
formájában. (2 pont)

- Műszaki jellemzői: A hazai fafajok közül a legkeményebbo legsűrűbb és a
legszilárdabb fák közé tartozik. Tartóssága egyedülállóan nagy.
Kiemelkedően nagy az ütő-hajlító szilárdsága. (2 pont)

- Felhasználása: Mechanikai megmunkálása szerszám- és energiaigényes. Korábban
elsősorban szőlőoszlopnak, vezetékoszlopnak használták. Egyre inkább alkalmazza
a bútor- és épületasztalos ipar. A legtöbb parketta és hordó akácfából készül.
Bővülő felhasználási területe a kerti bútorok és berendezések gyártása.llrtékes
tűzifa. (2 pont)

Összesen: 3 pont10. feladat

Hatánozza meg a fa tartósságrának fogalmát, és sorolja fel a legtartósabb, valamint a
legkevésbé tartós hazai fafajainkat (5-5 db)!

9. feladat

Tartósság: A természeti hatásokkal szembeni ellenálló képesség.

A legtartósabb fáink: akáco szelídgesztenye, tölgy, epero vörös fenyő.

A nem tartós fáink: bükk, gyertyáno csertölgy, hárs, nyár.

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)
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11. feladat

Ismertesse a fatörzsalaki hibáit!

Sudarlósság: a íatőrzs átmérőjének fokozatos csökkenése lentről fetfelé. Akkor fahiba,
ha az 1 m-re eső átmórőcsökkenés az 1r5 cm-t meghaladja. (1 pont)

Terpeszess égz a törzs tőszakaszának nagymértékű sudarlósságao ami méterenké nti 20
cm-t meghaladja. (1 pont)

Bordás növés: a törzs hosszirányával párhuzamo§an kiátló bordák és mélyedések
alaftulnak ki. Genetikai adottság, például a gyer§án. (1 pont)

Ikertörzs vagy viüás növés: a íatörzs két vagy több vezérágra oszlik. Ha ez a
mellmagassági átmérő alatt van, akkor ikertörzsről, ha a ftilött, akkor
villás növésről beszélünk. (1 pont)

Görbeség: a fúggőleges irányú egyenes növekedéstől való eltérés. Sík- és térgörbeséget
különböztetünk meg. (1 pont)

Ovalitás: a törzs nem körhenger alakú, általában külpontosság következménye.
(1 pont)

Kinövés, dudor: a fa a sérüléseit próbálja benőni, ekkor az évgyűrűk torzulnak.
Nagyobb sebzés esetón dudor jelenik meg, ha a fát fertőzés is éri.

(1 pont)

Összesen: 5 pont

1050x530 mm méretti lapalkatrész

@
E 34 543 02E

Összesen: 7 pont

12.feladat

Számítsa ki, hány m2 furnérra yan szükségtink 350 db
fixnér ozásához, ha a furnérves zteség 3 5%o!

Megoldás:

Adatok:

n:350 db
h: 1050 mm: 1105 m
sz:530 mm: Or53 m
hulladék:357o
A:?

A: 2oldalt * 
1 

* O * sz * 1135

A:2 * 350 * 1o05 * 0153 * 1135

A:525,89 m2 :526_ú_

Yálaszz 526 m2 furnérra van,szükség.

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

E I01II
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13. feladat Összesen: 8 pont

iqaleröviden, hogy mit érríink a Dl- D4 vízál|őságqfokozatokon! Töltse ks, atáb|ázatot!

14. í'eladat Öss"esen: 6 pont

Ismertesse a szórással történő lakkfelhordási eljárások közül az "airless-szórás" lényegét,

alkalmazási terül etét !

A szórási eljárás magas nyomású lakkal,Ievegő nélkül történik. i pont

A magas (700 _ 1300 N/cm') nyomású lakkot egy hidraulikus szivatfyúval állítják elŐ.

1 pont

A lakk a fúvóka nyílását elhagyva íinom cseppekre porlasztódik, lehetővé téve nagyobb

viszkozitású, vagy nagyobb mennyiségű anyagok felhordását. 1 pont

A lakk átfolyása a nyomástól, a fúvóka méretétől (0,2 - 0,6 mm), a viszkozitástól és a

felhordás hőmérsékletétől függ. 1 pont

A felhordható lakk mennyiség !r25-1r5 Vmin. A szórásnak a szöge: 15-30-65" lehet a

fúvóka íajtá!átőlfüggően. 1 pont

Nagy felületek, hosszú idejű folyamatos szórásánál a|kalmazzák kÜlÖnÖsen nary

viszkozitású vizes felületkezelő anyagok esetében, bútor - és épületasztalos termékeknél.
1 pont

Yizállőság1 fokozat Meghatározás

Di Nem vízátló - Beltéri felhasználásra, ahol a hőmérséklet csak

esetenként emelkedik 50 oC föló. A fanedvesség max. tíoÁ- (2 pont)

D2
Mérsékelten vízálló _ Beltéri felhasználásra, ahol a ragasztást csak

rövid ideig érheti víz vagy kondenzvíz hatása, vagy rövid ideig a
páratarta|om emelkedik. A fanedvesség max. t&oÁ, (2 pont)

D3

Vízállő - Beltéri felhasználásrao ahol gyakori afo|yővíz, kondenzvíz

rövid ideig tartó hatása, hosszabb időn át tartő magas relatív
légnedvessóg.

Kültéri felhasználásrao ahol a

hatásai ellen védett.
szerkezet az időjárás közvetlen

. (2 pont)

D4

víz és főzésít]lő - Beltéri felhasználásra, ha gyakran és erősen éri a

szerkezetet fotyó vagy kondenzvíz. kültéri alka|mazásra, ha a

szerkezet kitett az időjárás közvetlen hatásainak, de azt megfelelő

felülefvédelemmel látták el. (2 pont)


